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Büchereien in Bayern 
müssen wieder schließen
In der bayerischen Ministerratssitzung am 26. November 2020 wurde u.a. beschlos-
sen, dass die aktuell geltenden Corona-Maßnahmen über den 30. November hinaus 
zunächst bis zum 20. Dezember 2020 verlängert werden.
Hinzu kommen verschärfte Maßnahmen. Dies betrifft auch die Büchereien, die vor-
erst bis zum 20. Dezember schließen müssen. Wenn das für Sie genauso überra-
schend kommt wie für uns, und Sie es nicht geschafft haben genug Lesevorrat für 
die Vorweihnachtszeit anzulegen, geben Sie uns doch kurz Bescheid:
1. E-Mail an info@gemeindebuecherei.de oder
2. Anruf unter Tel. 08292/783
Wir werden dann versuchen Ihren Lesehunger auf unkomplizierte Art zu stillen.
Weitere Infos dazu finden Sie auf unserer Homepage www.gemeindbuecherei.de.
Ihr Büchereiteam
der Gemeindebücherei Dinkelscherben

Altpapiersammlung am 4. April entfällt
Altpapiersammlung der Leichtathleten entfällt!
Wegen den einschneidenden Maßnahmen zur Corona-Krise müs-
sen wir die für den 5. Dezember geplante Altpapiersammlung lei-
der absagen!
Wir bitten um ihr Verständnis!
Wie bedanken uns für ihre Bereitschaft uns bei den Sammlungen zugunsten 
unserer Vereinsarbeit seit mehr als 40 Jahren zu unterstützen und hoffen, dass wir im 
nächsten Jahr wieder regelmäßig die Sammeltermine wahrnehmen können.
Die nächste Sammlung wird voraussichtlich Anfang Februar 2021 durch das BRK 
durchgeführt.
Bitte bewahren sie ihr Altpapier bis dahin auf.
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Redaktionsschlussvorverlegung
Aus produktionstechnischen Gründen 

muss der Redaktionsschluss
für die Ausgabe in Kalenderwoche 51

auf Freitag, 11. Dezember 2020, 9.00 Uhr
vorverlegt werden.

Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem Termin 
Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.

Später eingereichte Texte können nicht mehr 
berücksichtigt werden.

Die Redaktion

Sitzung des Marktgemeinderates
Am Dienstag, 08.12.2020, findet um 19.30 Uhr im Pfarrzentrum 
eine Sitzung des Marktgemeinderates statt.
Vorläufige Tagesordnung:

1. Genehmigung der Niederschrift über die 11. Sitzung des 
Marktrates vom 17.11.2020 (öffentlicher Teil)

2. Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur Was-
serabgabesatzung (BGS-WAS)

3. Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur Entwäs-
serungssatzung (BGS-EWS)

4. Schulsportanlage (Freifläche), Bericht über die Fertigstel-
lung

5. Bekanntgaben, Anfragen, Sonstiges

Nach Vorgabe des Pfarramtes dürfen derzeit nur 48 Personen 
im Pfarrsaal anwesend sein.
Es sind daher nur ca. 18 - 20 Zuschauerplätze vorhanden. Alle 
Zuhörer beim öffentlichen Teil der Marktgemeinderatssitzung 
werden mit ihren persönlichen Kontaktdaten registriert.
Bitte beachten Sie alle derzeit gültigen Corona-Schutzmaßnah-
men.
Der Pfarrsaal ist ab 19.15 Uhr geöffnet.

Sportlerehrung für Leistungen  
im Jahr 2020
Obwohl im Jahr 2020 kaum sportliche Wettkämpfe stattfinden 
konnten, möchten wir es nicht versäumen, diejenigen Sportle-
rinnen und Sportler auszuzeichnen, die trotz der erschwerten 
Bedingungen besondere sportliche Erfolge erzielt haben.
In welcher Form die Sportlerehrung 2021 stattfinden kann, wis-
sen wir heute leider nicht.
Bitte geben Sie uns Bescheid, wenn ein Sportler oder eine 
Mannschaft aus Ihrem Verein im Jahr 2020 einen
1. Platz bei Kreismeisterschaften
1. Platz bei Gaumeisterschaften
1. - 3. Platz bei Schwäbischen Meisterschaften
1. - 3. Platz bei Bayer. Meisterschaften
1. - 3. Platz bei Süddt. Meisterschaften
1. - 10. Platz bei Deutschen Meisterschaften
oder die Meisterschaft in der jeweiligen Spielklasse
oder die Teilnahme an einer Europa- oder Weltmeisterschaft 
oder einem Länderkampf erreicht hat.
In Einzelfällen kann aus besonderen Gründen für herausra-
gende Leistungen nach Ermessen des Marktes Dinkelscher-
ben (schriftliche Begründung des Vorschlagenden erforderlich) 
eine Ehrung erfolgen.
Das Vorschlagsformular ist beim Markt Dinkelscherben im 
Vorzimmer des Bürgermeisters telefonisch anzufordern oder 
unter www.dinkelscherben.info (Rathaus & Service, Formulare, 

Sonstige) erhältlich. Bei Fragen können Sie sich an Frau Klein 
(Tel.08292/202-10) wenden.
Abgabetermin für den Vorschlagbogen ist der 31.1.2021.
Für die Auszeichnung kommen nur Personen in Frage, die ent-
weder ihren Wohnsitz im Markt Dinkelscherben haben oder 
einem ortsansässigen Verein angehören. Der Vorschlag ist vom 
Vereinsvorstand oder jeweiligen Abteilungsleiter einzureichen.

Rentensprechtag der DRV Schwaben
TERMIN: Rentensprechtag der DRV Schwaben 
am 11.12.2020
Alle Termine für den 11.12.2020 sind bereits vergeben!
Der nächste Rentensprechtag findet voraussichtlich am 
05.02.2021 statt.

Räum- und Streupflicht 
der Grundstückseigentümer
Wir weisen auf die Einhaltung der „Verordnung über die Rein-
haltung und Reinigung der öffentlichen Straßen und die Siche-
rung der Gehbahnen im Winter“, die Sie auf unserer Homepage 
www.dinkelscherben.info finden, hin. Die Räum- und Streu-
pflicht der Gehwege, in Ermangelung solcher, dem Fußgänger-
verkehr dienende Teile am Rande der öffentlichen Straßen in 
einer Breite von einem Meter, obliegt dem Grundstückseigentü-
mer. Wird die Räumpflicht schuldhaft nicht beachtet, haftet der 
Pflichtige unter Umständen für die Folgen von daraus resultie-
renden Unfällen.
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Rathaus News

2021: Schwieriger Haushalt! 

Nicht nur Corona bereitet Probleme beim Gemeindehaushalt 
2021. Geringere Steuereinnahmen durch die Pandemie, 
steigende Löhne und Gehälter durch Tariferhöhungen, steigende 
Energiekosten durch CO2-Steuer, eine geringere Schlüssel-
zuweisung und eine steigende Kreisumlage reißen 2021 ein 
großes Loch in den Haushalt. Dazu kommen weitere Kosten 
infolge der abrupten Schließung des Kindergartens in 
Reischenau und durch Beanstandungen des Brandschutzes in 
der Grund- und Mittelschule. Für einen ausgeglichenen 
Verwaltungshaushalt sind höhere Einnahmen und niedrigere 
Ausgaben nötig. In der Hauptausschusssitzung am 24.11.2020 
wurden diverse Szenarien erörtert und den Fraktionen zur 
Beratung übertragen: 

Kosten senken Einnahmen verbessern 

Amtsblatt zweiwöchentlich 
oder nur noch Online 

Grund- und/oder Gewerbe-
steuerhebesatz erhöhen 

Grünpflege und Winterdienst 
reduzieren 

Hundesteuer erhöhen 

Real West Mitgliedschaft 
beenden 

Mieten und Pachten erhöhen 

Straßenbeleuchtung später 
ein- und früher ausschalten 

Verwaltungsgebühren 
erhöhen 

KITA-Defizite und 
Büchereikosten reduzieren 

Eintrittsgebühren im Freibad 
erhöhen 

Auch im Vermögenshaushalt wird es eng. Wenn keine 
Überschüsse im Verwaltungshaushalt erwirtschaftet werden 
können, müssen die Investitionsprojekte über Kredite (zwischen) 
finanziert werden. Eine steigende Verschuldung würde durch 
steigende Zinszahlungen und Tilgungen zusätzliche Probleme 
im Verwaltungshaushalt verursachen. 

Im Februar 2021 soll der Haushalt verabschiedet werden. Man 
darf gespannt sein, welche Maßnahmen im Gemeinderat 
mehrheitsfähig sind und umgesetzt werden. 

2021: Kein Neujahrsempfang! 

Die Beschränkungen wegen der Corona-Pandemie machen es 
leider auch unmöglich den jährlichen Neujahresempfang im 
Pfarrzentrum zu veranstalten. 

 
Bild vom Neujahresempfang 2020 

Nachdem schon die Bürgerversammlungen in den Ortsteilen 
dieses Jahr ausfallen mussten, werden wir einen schriftlichen 
Bericht über die Ergebnisse des Jahres 2020 und die geplanten 
Projekte im Jahr 2021 erarbeiten und diesen sowohl Online als 
auch in gedruckter Form den Bürgerinnen und Bürgern zur 
Verfügung stellen. 

Fragen und Anregungen aus der Bevölkerung werden schriftlich, 
per Email oder nach Terminvereinbarung im Rathaus persönlich 
angenommen und zeitnah beantwortet bzw. bearbeitet. 

Wir bitten alle Bürgerinnen und Bürger um Verständnis! 

2021: Neue Wasser- und Abwassergebühren! 

Derzeit laufen die Kalkulationen für die Wasser- und 
Abwassergebühren 2021/2022. Die Fachleute der Fa. Schneider 
und Zajonz machen das im Zweijahreszyklus für den Markt 
Dinkelscherben. Nach einem ersten Zwischenergebnis muss 
man von höheren Gebühren für Wasser und Abwasser 
ausgehen. Tariferhöhungen für Löhne und Gehälter, Ausgaben 
für Trinkwasserchlorung und Wasserproben, steigende Preise 
für Klärschlammentsorgung und Pumpenstrom treiben die 
Kosten und dadurch die Gebühren in die Höhe. 

Radfahrer aufpassen! 

Folgende Nachricht erreichte uns per Email: 

In den Herbst- und Wintermonaten, wenn es morgens 
Minustemperaturen hat, ist das Fußgänger-Zusambrückle 
schnell mal mit einer Reif- oder Eisschicht überzogen. 
Fahrradfahrer, die von oben kommen, bedenken nicht, dass der 
Holzbelag der Brücke glatt sein könnte. So kommt es fast jeden 
Tag morgens vor, dass Radlfahrer auf der Brücke oder in der 
Linkskurve stürzen, weil sie einfach zu schnell sind bzw. zu spät 
bremsen. 

Es kann doch nicht sein, dass man in der Übergangszeit, wenn 
„nur“ eine Reifschicht den Holzbelag überzieht, täglich Salz 
streuen muss. Tagsüber ist die Brücke ja wieder frei. Vielleicht 
hilft ja ein Aufruf an die Radlfahrer, dass sie vor der Brücke 
absteigen müssen, weil es nur eine Fußgängerbrücke ist! 

 
Meine Idee war schon ein Hindernis oder wenigstens ein 
Warnschild von oben her aufzustellen. Aber das wurde vom 
Ordnungsamt nicht unterstützt, da es ja eine Fußgängerbrücke 
ist und man eh absteigen müsste (was aber  n i e m a n d  tut). 

Fußgängersicherheit verbessert! 

PKWs und LKWs auf den Straßen werden immer mehr, 
Fußgänger tun sich zu bestimmten Zeiten immer schwerer, 
sicher die Straße zu überqueren. Der zweite Zebrastreifen in der 
Marktstraße ist deshalb sehr begrüßenswert. 

 

Vielen Dank ans staatliche Straßenbauamt für die Realisierung! 

Edgar Kalb, 1. Bürgermeister 
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Info aus den Kindertagesstätten

Kindergarten St. Anna
Dinkelscherben

St. Anna Kindergarten
bastelt fürs Seniorenheim

Die Kinder des Kindergartens St. Anna haben die letzte Woche 
genutzt und fleißig tollen Fensterschmuck für das Seniorenheim 
Dinkelscherben gebastelt.
Wir wollen den Bewohnern eine Freude machen, da auch sie 
in der jetzigen Corona-Zeit weniger Besucher empfangen dür-
fen und die Kontaktbeschränkungen in der Vorweihnachtszeit 
besonders schwer fallen.
Die Kunstwerke wurden am Mittwoch an Frau Steininger und 
Frau Athes gemeinsam mit einigen der kleinen Künstler über-
geben.

Wir hoffen, dass den Senioren so die Weihnachtszeit mit bun-
ten Bildern versüßt wird.
Der Elternbeirat St. Anna Kindergarten Dinkelscherben

Verlängerung Teil-Lockdown –
so geht es weiter
Die Entscheidung von Bund und Ländern, den Lockdown light 
bis 20. Dezember zu verlängern und zu verschärfen, hat auch 
Auswirkungen auf das Kursgeschehen der vhs Augsburger 
Land: Wir werden diejenigen Kurse, die in den letzten Wochen 
pausiert haben – also Gesundheitskurse aus den Bereichen 
Bewegung und Entspannung sowie Kurse, die nicht stattfinden, 
weil uns die Räume aufgrund der Corona-Maßnahmen nicht 
zur Verfügung stehen - nun beenden. Mit allen Präsenzkursen 
aus den anderen Fachbereichen, die im November noch laufen 
konnten, verfahren wir genauso.
Für die Integrationskurse ist die Situation noch nicht geklärt, wir 
hoffen, dass diese weitergeführt werden können. Informationen 
folgen, sobald sie uns vorliegen.
Das bedeutet für Sie, liebe Teilnehmende, dass Kursgebühren 
für stattgefundene Kurstage, die bisher nicht erhoben wurden, 
jetzt zeitnah eingezogen werden. Gebühren, die zu viel einge-
zogen wurden, werden Ihnen erstattet.
Sollte sich das Infektionsgeschehen bis Januar merklich ver-
bessert haben und die behördlichen Voraussetzungen dafür 
bestehen, möchten wir Zusatzkurse bis zum Start des Früh-
jahrssemesters 2021 ermöglichen.

Ende des amtlichen Teils - 
Beginn des redaktionellen Teils

Montessorischule
Dinkelscherben

Montessori Schule & Campus Dinkelscherben
3 Länder – 6 Tage – 120 Kilometer – 7.000 Höhenmeter
Das sind die Eckdaten der Alpenüberquerung, die Schülerin-
nen und Schüler unserer Schule nun schon seit über 10 Jah-
ren jedes Jahr unter die Sohlen ihrer Bergstiefel nehmen. Von 
Deutschland durch Tirol bis nach Italien. Der Ausgangspunkt 
ist Oberstdorf, die südlichste Gemeinde Deutschlands, das Ziel 
ist der Stausee von Vernagt oberhalb von Meran in Südtirol/Ita-
lien. Dazwischen liegen nicht zu unterschätzende Strapazen, 
aber auch fantastische Erlebnisse.
Dass vom Alpencross durchaus ein gewisses „Suchtpoten-
tial“ ausgehen kann, zeigt sich auch darin, dass viele unserer 
Begleiter und Jugendbetreuer „Wiederholungstäter“ sind. Nach 
einer harten Qualitour für den Alpencross 2019 blieb nur ein 
kleines Häuflein mutiger Schüler, die sich Mitte September bei 
fantastischem Wetter auf den langen Weg machte.
Über die Allgäuer- und Lechtaler Alpen führte uns der E5, bis in 
die Gletscherwelt der Ötztaler Alpen... und schließlich an unser 
Ziel in Vernagt. Diesmal gab‘s sogar noch eine Pizza in Meran.
Die Hütten für den nächsten Alpencross im Herbst 2020 waren 
längst gebucht, als klar wurde, dass es dieses Jahr keine 
Alpenüberquerung geben wird. Das Coronavirus macht uns 
einen Strich durch die Rechnung. Aber diejenigen Schüler, die 
gerne mitgegangen wären, werden bestimmt im nächsten Jahr 
eine Chance erhalten. Denn dann werden wir wieder die Berg-
stiefel schnüren.
Sebastian Kretschmann
für die Montessori Schule & Campus Dinkelscherben
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 Foto: Stefan Siegel

Pfarrbücherei Häder

im Verbund mit der 
Gemeindebücherei Dinkelscherben

Liebe Leser,
coronabedingt müssen die Büchereien ab 01.12.2020 bis auf 
Weiteres leider wieder geschlossen bleiben.
Euer Büchereiteam

Bitte erkundigen Sie sich im neuen Jahr bei Ihrer örtlichen vhs-
Leitung, ob Ihr Kurs wieder beginnen kann. Dies hängt davon 
ab, ob wir dann wieder die behördliche Erlaubnis haben, Prä-
senzkurse durchzuführen und ob uns die Räume, die wir der-
zeit nicht nutzen dürfen, zur Verfügung stehen.
Das Programmheft für das Frühjahr-/Sommersemester 2021 
soll spätestens Anfang Februar aufliegen.
Die vhs Augsburger Land bedankt sich herzlich für Ihr Ver-
ständnis und dass Sie uns die Treue halten.
Bleiben Sie gesund!
Herzlichst, ihre
vhs Augsburger Land

Gemeindebücherei 
Dinkelscherben
Sie finden uns im Internet unter:
www.gemeindebuecherei.de

Kath. Öffentliche Bücherei 
Oberschöneberg
Büchereisiegel in Gold 
für die Kath. Öffentliche Bücherei 
Oberschöneberg

Dinkelscherben/Oberschöneberg – Einen sehr freudigen Foto-
termin gab es am Sonntag in der Bücherei Oberschöneberg. 
Grund zum Feiern gäbe es, doch das ist bei der aktuellen 
Situation nicht möglich. Dann trafen sich die Vertreter von Kir-
che, Gemeinde und Bücherei für ein Erinnerungsfoto, um die 
Verleihung des Goldenen Büchereisiegels auch öffentlich zu 
machen. Im Gottesdienst vermeldete Pfarrer Wolff die Über-
reichung des Gütesiegels des Büchereiverbandes St. Micha-
elsbund an die Bücherei Oberschöneberg. Es gäbe alle zwei 
Jahre eine Prüfung, so Pfarrer Wolff und er erinnere sich noch 
gut an das letzte Siegel in Silber. Das habe das Büchereiteam 
um Büchereileiterin Ulrike Eger angespornt und nun habe das 
Büchereiteam 14 der erforderlichen 15 Bewertungskriterien 
erreicht. Ein hezrliches Vergelt‘s Gott und die besten Glück-
wünsche an das ganze Team sprach Pfarrer Wolff aus. In der 
Bücherei trafen sich dann Bürgermeister Edgar Kalb, Kirchen-
pfleger Günther Leutenmayr, Büchereileiterin Ulrike Eger und 
einige Mitarbeiterinnen vom Büchereiteam. Auch Gemeinde 
und Kirchenverwaltung gratulierten dem ehrenamtlichen Team 
für die engagierte Arbeit. Für so eine kleine Einrichtung wir die 
Bücherei Oberschöneberg ist das Büchereisiegel in Gold eine 
spitzen Leistung, so die Leiterin Ulrike Eger. Ihr Dank galt nicht 
nur den Träger für die räumliche Beherbergung und der finan-
ziellen Ausstattung, sondern auch Ihrem Team, das sie immer 
so tatkräftig unterstütze.
Leider sind ab 1. Dezember die Büchereien in Bayern durch 
die Länderregierung wieder geschlossen. Das Büchereiteam 
hat deshalb am letzten Ausleihsonntag die Öffnungszeit verlän-
gert. Niemand weiß wie lange die Schließung dauern wird. Das 
Büchereiteam von Oberschöneberg denkt schon über einen 
Lieferservice nach.

✷✵✷✵✷✵✷✵✷✵✷✵✷✵✷✵✷

Wer suchet, der findet!
Kleinanzeigen im Mitteilungsblatt .
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Sozialverband VdK Bayern e.V.  
Ortsverband Dinkelscherben
Verzicht auf Weihnachtsfeier
Seit langen Jahren wird Anfang Dezember vom VdK- Ortsver-
band eine Advents- und Weihnachtsfeier organisiert. In diesem 
Jahr muss die Feier wegen der Corona-Beschränkungen leider 
entfallen. Auch die bei der Feier üblichen Mitgliederehrungen 
– in diesem Jahr wären es 28 – können nicht stattfinden. Sie 
werden heuer auf anderem Weg erfolgen.

Anried

Pfarrgemeinderat Anried
Pfarrgemeinde Anried
Herzliche Einladung zur Nikolausfeier für Familien aus 
Anried am 6.12.2020 um 16.30 Uhr
Wir treffen uns vor der Kirche und wandern dann gemeinsam 
mit Laternen zum Bischof Nikolaus.
Bei schlechtem Wetter Treffpunkt in der Kirche St. Felizitas.
Der Pfarrgemeinderat

Fleinhausen

Reit- und Fahrverein Reischenau

Liebe Kinder, Liebe Familien,

zusammen können wir diese schwierige Zeititi etwas
aufhübschen und hoffentlich auch ein Lächeln bei
vorbeigehenden Passanten entlocken.
Ab Anfang Dezember wird bei uns am Reititi - und
Sportrtr platz in Fleinhausen ein Weihnachtsbaum für euch
zum Schmücken bereititi stehen.
Über kreativivi en, selbstgebastelten Baumschmuck
würden wir uns riesig freuen. Lasst eurer Kreativivi ititi ätätä
freien Lauf.
Egal ob Kastanien, Tannenzapfen oder Bügelperlen,
lasst uns gemeinsam einen tollen, bunten Baum
gestalten.

Dankeschön an alle fleißigen Schmücker und bleibt
gesund!

Euer Reititi - und Fahrvrvr erein Reischenau

Fleinhauser Adventsbaum

Hier ein paar Anregungen

Vereinsnachrichten

An alle Vereine & Institutionen

Weihnachten 
rückt näher...

Haben Sie sich schon 
Gedanken gemacht, wie Sie ein 
angemessenes „Dankeschön“ zum 
bevorstehenden Weihnachts- und Neujahrsfest sagen können?
Über das ganze Jahr hinweg veröffentlicht unser Verlag Ihre Veran-
staltungsberichte und Mitteilungen kostenlos im Mitteilungsblatt. 
Leider ist es aber nicht möglich, Texte zu veröffentlichen, die eine 
Danksagung oder Glückwünsche an Vereinsmitglieder usw. bein-
halten. Wir bieten Ihnen dafür Gelegenheit in der letzten Ausgabe 
dieses Jahres.  Dort können Sie Ihren Mitgliedern, Freunden und 
Förderern durch eine geschmackvoll gestaltete Glückwunschanzeige 
ein herzliches „Dankeschön“ preiswert und weitreichend übermit-
teln. Vorschläge entnehmen Sie bitte unserem Glückwunschkatalog 
für Weihnachts- und Neujahrsanzeigen, der bei unserem Anzeigen-
berater eingesehen werden kann. 
Oder sprechen Sie direkt mit uns.

Ihre LINUS WITTICH Medien KG
Postfach 223, 91292 Forchheim
Telefon: 09191/7232-0

Dinkelscherben

Katholischer Frauenbund 
Dinkelscherben

Adventsgottesdienst am Donnerstag, 
den 10.12.2020

Liebe Mitbürger*Innen,
hiermit laden wir sie recht herzlich zu unserem Adventsgottes-
dienst für unsere verstorbenen Mitglieder am 10. Dezember 
in die St. Simpert Kirche ein. Die Liturgiefeier wird von unse-
ren Vorstandsmitgliedern Frau Sieglinde Eberhardt und Frau 
Marion Kösel weihnachtlich gestaltet und musikalisch umrahmt 
von Frau Stefanie Hofmann.
Beginn ist um 19.00 Uhr.
Da unsere anschließende Adventfeier (Coronabedingt) leider 
ausfallen muss halten wir für sie eine kleine Überraschung 
bereit. Wir freuen uns auf sie.
Für die Vorstandschaft, Karin Schubaur

Familienanzeigen!
Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und  

Bürgerzeitung mit – einfach bequem 

ONLINE BUCHEN:  anzeigen.wittich.de

Anzeigenservice wird bei uns  

ganz  G R O S S geschrieben!
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Oberschöneberg

Faschingsfreunde Oberschöneberg e.V.
Liebe Freunde und Mitglieder der 
Faschingsfreunde Oberschöneberg e.V.!
Ein sehr turbulentes und für uns Vereine schwieriges Jahr liegt 
nun fast hinter uns. Die Pandemie hat vieles im beruflichen und 
privaten Leben verändert, sodass Zusammenkünfte und per-
sönlicher Kontakt nur eingeschränkt möglich sind.
Trotz der besonderen Situation gibt es im Vereinsleben ver-
schiedene Dinge, die wir nicht ganz verschieben wollen. Des-
wegen haben wir uns dazu entschieden unsere Mitglieder-
versammlung 2020 erstmalig digital abzuhalten, um so den 
aktuellen Kontaktbeschränkungen gerecht zu werden.
Wie das geht? Ganz einfach!
Im ersten Schritt müsst ihr nur eine kurze Nachricht an 
AnmeldungFFO@t-online.de oder 0160/93636667 senden und 
im Anschluss erhaltet ihr die Zugangsdaten inkl. kurzer Erläute-
rung zur Onlinesitzung.
Termin für die Mitgliederversammlung ist der 17.12.2020 
um 20:00 Uhr.

Die Tagesordnung sieht folgende Punkte vor:
1) Begrüßung durch den 1. Präsidenten
2) Bericht des Schriftführers über die JHV 2019
3) Bericht des 1. Präsidenten über die Saison 2019/20
4) Bericht des Kassierers
5) Bericht der Kassenprüfer
6) Aussprache über die Berichte
7) Entlastung der Vorstandschaft
8) Neuwahlen der Vorstandschaft
9) Wünsche und Anträge
Die Vorstandschaft der Faschingsfreunde
Oberschöneberg e.V.
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Eine Veröffentlichung der WITTICH Medien KG

Mit einer Anzeige...

die Oma und den Opa

ganz stolz machen.

Anzeige online aufgeben
wittich.de/gruss

Gerne auch telefonisch unter Tel. 09191 7232-0

DANKE FÜR ALLES
sos-kinderdoerfer.de



Reischenau - 8 - Nr. 49/20

Schmid / Verst. Bogenrieder u. Aumann / Anton u. Berta Gugge-
mos u. Tochter Viktoria / Berta Berchtold / (JM), Johann u. Michael 
Mayr u. Eltern, 16:00 Nikolausfeier Treffpunkt: Wiese unterhalb der 
Burgkapelle beim Brunnen / Bei Regen in der Kirche
Anried 8:30 M.f. Maria u. Karl Völk / Karl u. Maria Hieber m. 
Angeh. / Barbara Kraus / Anton Kraus, 16:30 Nikolausfeier 
Treffpunkt: vor der Kirche, anschl. Wanderung mit Laternen 
zum Bischof Nikolaus. Bei Regen in der Kirche
Fleinhausen 10:00 Patrozinium: M. mit Nikolausbesuch, Pauline 
Kempter / Alois Förg u. Eltern Paulina u. Johann Förg u. Theresia 
u. Otto Käßmayr u. Sohn Otto / Johann Sattelmair u. Eltern
Häder 8:30 M. f. Johann (1.JM) u. Theresia Wiedemann u. The-
resia Seitz / Alois Schmid u. Cäcilia u. Alois Schmid u. Angeh. 
/ Emma u. Manfred Hechtl u. Max Schmid, 12:00 Kapelle: Kon-
vent, 12:30 Kapelle: Rosenkranz

Dienstag, 8. Dez.
Fleinhausen 19:00 Rkr.
Grünenbaindt 19:00 M. f. Johann Müller, Eltern u. Geschwister 
u. Walter Sacher / Leonhard Simlacher
Häder 8:30 Kapelle: Rkr.

Mittwoch, 9. Dez.
Anried 19:00 M. f. Irma u. Otto Motloch, Markus Hartmann u. 
verst. Angeh. / Peter Bäurle
Ettelried 19:00 Lichtermesse

Donnerstag, 10. Dez.
Dinkelscherben 19:00 St. Simpert: M. - gest. v. Kath. Frauen-
bund f. Verst. des Frauenbundes - Zweigverein Dinkelscherben 
/ Erwin Langenmair, Elt. Rolle u. Rittel / Andreas u. Josefa Grün-
wald u. Sohn
Häder 19:00 M. f. Michael Rößle u. Maria Fischer u.GR Johann 
Fischer / Elisabeth Böck / Karolina u. Franz Motzet u. verst. 
Angeh. / Franz Hafner u. zur Hl. Anna Schäffer u. zu d. Schutz-
engeln / Kreszentia Kapfer u. Sohn Karl

Aus unserer Pfarreiengemeinschaft

Nikolaus 2020

Herzliche Einladung

zur  Nikolausfeier

am 6. Dezember um

16 Uhr in Dinkelscherben
auf der Wiese unterhalb der 

Burgkapelle beim Brunnen

Bei Regen findet die Feier in der St.-Simpert-Kirche statt

Ev.-Luth. Kirchengemeinde Zusmarshau-
sen-Adelsried-Dinkelscherben-Welden
Termine vom 4.12.20 bis 10.12.20
Freitag, 04.12.
17.00-20.30 Uhr: Konfi-Kurs Jahrgang 2020/2021, Gnadenkir-
che, Adelsried
Für Verpflegung ist gesorgt - Getränke bitte selbst mitbringen!
Sonntag, 06.12.
09.00 Uhr: Gottesdienst am 2. Adventssonntag, Gnadenkir-
che, Adelsried
10.30 Uhr: Gottesdienst am 2. Adventssonntag, Philipp-
Melanchthon-Kirche, Dinkelscherben
Kollekte: Dekanatskollekte für das Projekt „Orgel für Kinder“ 
(Pfarrer Lang)
Mittwoch, 09.12.
20.00 Uhr: Ökumenisches Nachtgebet, Philipp-Melanchthon-
Kirche, Dinkelscherben

Pfarramt geschlossen
Das Pfarramt ist am 8.12. und 9.12.2020 geschlossen.
Die Telefonseelsorge ist kostenfrei erreichbar, sie steht auch 
nachts zur Verfügung: 0800 / 11 10 111.
Religiöse Impulse und nützliche Weiterleitungen finden Sie auf 
unserer Homepage www.zusmarshausen-evangelisch.de.
Gott behüte Sie und Ihre Familien!
Im Gebet verbunden – Ihr Gemeindeteam

Kath. Pfarreiengemeinschaft 
Dinkelscherben
Gottesdienstordnung vom 05.12.2020 – 11.12.2020

Termine
Sonntag, 6. Dez.
10:00 Heilige Messe mit Kinderpredigt in der St.-Simpert-Kir-
che in Dinkelscherben
Mittwoch, 9. Dez.
20:00 ökum. Nachtgebet in der Philipp-Melanchthon-Kirche
Donnerstag, 10. Dez.
19:00 Heilige Messe für die verstorbenen Frauenbund-Mit-
glieder
Samstag, 12. Dez.
Aktion „Advent der Lichter in unseren Kapellen und Kirchen“
Programm wird noch bekannt gegeben
20:30 Vigilfeier in der St. Simpert-Kirche in Dinkelscherben
Sonntag, 13. Dez.
Aktion „Advent der Lichter in unseren Kapellen und Kirchen“
Programm wird noch bekannt gegeben
10:00 Kindergottesdienst in Dinkelscherben
Treffpunkt: Pfarrsaal
17:30 St. Simpert: Andacht für alle verstorbenen Kinder

Gottesdienstordnung
Samstag, 5. Dez., Kollekte für die jeweilige Pfarrei
Dinkelscherben 18:30 St. Simpert: Rkr., 19:00 St. Simpert: 
VAM f. Irmengard Trieb / Alois Schütz u. Verw. / Georg Wen-
genmeier u. Eltern Georg u. Kreszentia Wengenmeier / Ewald 
u. Anna Drechsler
Ettelried 19:00 VAM f. Anton Wank (JM) u. Angeh. / Anna Wank 
(JM) und Angeh.

Sonntag, 6. Dez., Kollekte für die jeweilige Pfarrei
Dinkelscherben 9:30 St. Simpert: Konvent der MC, 10:00 St. 
Simpert: M. mit Kinderpredigt, Oswald u. Bernhardine Miller / 
Gerhard Binz / Genovefa u. Wenzel Braun, Frater Gaudentius 
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Liebe Kinder, liebe Eltern,
der Nikolaus lädt euch in diesem Jahr herzlich zu seinem 
Namenstag ein.
Damit wir uns nicht zu nahe kommen und ausreichend Abstand 
halten können, werden die Plätze für die Familien mit Kerzen 
gekennzeichnet.
Bitte beachten Sie, dass bei der aktuellen Corona-Lage sowohl 
im Freien als auch in der Kirche eine Mund-Nasen-Bedeckung 
getragen werden muss. (Gilt für Kinder ab 7 Jahren)

Liebe Kinder,
der Nikolaus freut sich, wenn ihr ihm ein selbstgemaltes Niko-
lausbild mitbringt. Die Bilder werden dann in der Kirche aus-
gestellt.
Hinweis: Ein Verleih von Nikolauskleidung an Privatpersonen 
und Vereine ist wegen Corona heuer nicht möglich. Vielen 
Dank für Ihr Verständnis.

Pfarreien Ried/Breitenbronn/ 
Oberschöneberg
Gottesdienstordnung für die Woche vom 05.12.2020 
bis 06.12.2020
Öffnungszeiten im Pfarrbüro Ried:
Montag von 14.00 Uhr bis 16.30 Uhr und Mittwoch von 10.00 
Uhr bis 11.30 Uhr.
Rosenkranz: In Ried Montag bis Freitag um 18.30 Uhr

Samstag, 05.12., Hl. Anno, Bischof von Köln, Reichskanzler
Breitenbronn 19.00 Vorabendmesse zum 2. Advent: Maria und 
Michael Opfinger, Tochter Marianne und Sophie Scherer, Mar-
tha und Reinhold Wolff und Verwandtschaft, Geschwister Birle
Sonntag, 06.12., 2. ADVENT
Ried 08.30 Pfarrgottesdienst: JM Emma Schmid, JM Dieter und 
Götz Trapp, JM Heinz Stanikowski, Georg und Karolina Alb-
recht mit Kindern
Oberschöneberg 10.00 Sonntagsgottesdienst: 30.-Messe für 
Maria Reif, Walburga Frey, Jakob und Kreszenzia Höfer und 
Alois und Maria Bader, Verstorbene Wohltäter der Saulacher 
Kapelle
Oberschöneberg 17.00 Betrachtung über den Heiligen Niko-
laus in Bildern und Texten

Katholische Frauenbund Zusmarshausen
Noch einmal Warmes für die kalten Tage
Ein letztes Mal vor Weihnachten bietet der Katholische Frau-
enbund Zusmarshausen den Verkauf von handgestrickten 
Socken, Mützen, Schals und anderen Handarbeiten an, die 
Mitglieder das Jahr über hergestellt haben. Der Verkauf findet 
unter Berücksichtigung der Hygienevorgaben am Samstag, 
5.Dezember, von 14 Uhr bis 16 Uhr, im Pfarrheim statt. Der 
Erlös soll, wie bei den beiden vorausgegangenen Verkaufsta-
gen, sozial-karitativen Zwecken zufließen.

Apothekendienst
05.12.2020 Stauden-Apotheke Langenneufnach
06.12.2020 Marien-Apotheke Dinkelscherben
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Wir sind der richtige Ansprechpartner für Ihren VW 
oder Audi – egal wo gekauft oder geleast.

www. Auto Höss.com
Dinkelscherben • Tel. 08292/1001

statt 19 % Mehrwertsteuer
Mit unseren kurzfristig verfügbaren Lagerwagen sparen 
Sie nicht nicht nur 3 % Mehrwertsteuer, einige sind so-
gar nochmals auf unserer Homepage zum Abverkauf re-
duziert worden. Nutzen Sie zusätzlich das aktuelle Zins-
tief zur Finanzierung Ihres Traumfahrzeugs mit niedrigen 
Raten!

www. Auto Höss. com

Dinkelscherben · Tel. 08292 / 1001

Ihr Volkswagen- und Audi-Partner
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■ 3 % Mehrwertsparer
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(djd). Die Versuchungen lauern 
praktisch überall: Der Scho-
ko-Nikolaus auf dem bunten 
Teller, selbst gebackene Zimt-

sterne in der Plätzchendose, 
süße Drinks am Glühwein-
stand und die schweren Braten 
von Gans bis Ente mit Rotkohl 

und Klößen, die an den Fest-
tagen aufgetischt werden. 
Fraglos ist die Advents- und 
Weihnachtszeit eine echte He-
rausforderung für die schlanke 
Linie. Doch mit ein paar Tricks 
und der richtigen Strategie 
kommt man ohne Extrapfunde 
hindurch.

Langsam genießen, prote-
inreich essen
Einer der einfachsten Tipps ist 
es, der Devise „Aus den Au-
gen, aus dem Sinn“ zu folgen. 
Also sollten Süßigkeiten und 
Co. nicht auf dem Wohnzim-
mer- oder Esstisch stehen, son-
dern in den Schrank verbannt 
werden. So ist die Verlockung 
nicht dauerpräsent und man 
nimmt sich bei Naschlust nur 
eine kleine Ration heraus. Das 
gilt auch beim Festmahl – erst 
einmal eine überschaubare 
Portion auftragen, anstatt den 
Teller zu überladen. Außerdem 
sollte man sich beim Essen 
Zeit lassen, langsam genießen, 
gut kauen. Denn das Gehirn 
braucht etwa 20 Minuten, 
um ein Sättigungsgefühl zu 
signalisieren. Dieses Sätti-
gungsgefühl hängt im Übri-
gen auch damit zusammen, 
was wir zu uns nehmen. Im 
Vergleich zu Kohlenhydraten 
und Fetten machen nämlich 
Eiweiße (Proteine) besser satt, 
wodurch wir weniger essen. 
Wichtig ist dabei eine sinn-
volle Zusammensetzung der 

Proteinbausteine, damit sie 
vom Körper optimal verwer-
tet werden können. BioNorm 
bodyline aus der Apotheke 
beispielsweise ist eine rein 
pfl anzliche Ernährungsformel, 
die sich hinsichtlich der Pro-
teinzusammensetzung an der 
WHO-Empfehlung orientiert. 
Aufgrund ihres 2-Phasen-Prin-
zips sorgt sie sowohl für eine 
schnelle als auch für eine lang 
anhaltende Sättigung. Das Pul-
ver wird in Wasser eingerührt 
eine halbe Stunde vor einem 
Essen eingenommen und er-
fordert keinen Mahlzeitenver-
zicht. Unter www.bionorm.de 
gibt es weitere Informationen.

Ausgleich nach dem „Sün-
digen“
Natürlich lässt sich der weih-
nachtlichen Gewichtszunah-
me zusätzlich durch weitere 
Maßnahmen entgegenwirken. 
So trägt eine reichliche Flüssig-
keitsaufnahme – am besten 
Wasser oder ungesüßte Tees 
– dazu bei, weniger zu essen. 
Und wer doch zwischendurch 
etwas mehr sündigt, sollte auf 
ausreichend Bewegung zum 
Ausgleich achten. Ein Verdau-
ungsspaziergang nach dem 
Festtagsdinner tut gut und 
zwei bis drei Einheiten Fitness-
training oder Joggingrunden 
in der Woche stärken die Mus-
kulatur. Und die wiederum för-
dert die Fettverbrennung.

Unser Weihnachtsangebot
Sie erhalten vom 30.11. bis 24.12.2020 
20 % Rabatt auf nicht reduzierte Ware
Wir wünschen unseren Kunden schöne Feiertage

und bedanken uns für das entgegengebrachte Vertrauen.

Textil A.Schmidt
Blumenstraße 29 • Fischach • Tel. 08236/1831

✮

✮
✮

✮
✮

✮

Susanne Gnann
Heilpraxis in den Stauden

Austraße 4, 86850 Fischach/Siegertshofen, Tel. 08204 960944
www.heilpraxis-stauden.de, info@heilpraxis-stauden.de

                Verkaufsshop
zur Weihnachts- und Winterzeit

jederzeit, nach telefonischer  Anmeldung
gute Beratung ist selbstverständlich

   
verwöhnen Sie Ihr "Seelchen"

mit meinen handverlesenen, hochenergetischen
und fein duftenden Kräuter-Räuchermischungen,

verschiedenem Weihrauch, Zubehör
und schönem Symbolschmuck

Großer Christbaumverkauf
in Siegertshofen-Todtenschläule

Nordmanntannen frisch geschlagen. 
Alle Bäume aus eigenem regionalem Anbau 

zu günstigen Preisen. 
Auch Bäume zu Sonderpreisen erhältlich.

Ab 28.11. bis 24.12. tägl. ab 9.30 Uhr, 
sonntags ab 13.00 Uhr
Wegbeschilderung

Familie Buchner, Schläulestraße 26 a
86850 Siegertshofen, Telefon: (08204) 338

Schlank durch die Weihnachtszeit
Plätzchen und Co.: Wie man schlemmen und trotzdem die Figur halten kann
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(djd). Köstliche Plätzchen, aus-
gefallene Desserts und duften-
de Kuchen: Zur Weihnachts-
zeit wird gerne geschlemmt. 
Eine sorgfältige Auswahl der 
Zutaten ist zum Gelingen 
der Leckereien wichtig. Viele 
Hobby- und Profi köche set-
zen dabei auf Produkte mit 
dem Fairtrade-Siegel. So auch 
der Patissier Matthias Lud-
wigs von der Feinkost-Adresse 
„Törtchen Törtchen“ in Köln: 
„Für mich gehört zu gutem 
Handwerk auch die sorgsame 
Auswahl der Zutaten.“ Des-
wegen verwende er für seine 
Schokotörtchen zum Beispiel 
Kuvertüre aus fairem Handel. 
„Davon profi tieren alle: Die 
Produzenten erhalten faire 
Preise für ihr Produkt und wir 
die tolle Qualität ohne bitteren 

Beigeschmack“, so Ludwigs. 
Eine leckere Kreation des Pro-
fi -Patissiers ist diese Schokola-
dentarte.

Rezepttipp: Schokoladen-
tarte mit Cashewnüssen 
und Banane
Zutaten: 135 g Butter, 140 g 
Kuvertüre*70%, 3 große Eier, 
170 g Rohrzucker*, 100 g 
Cashewnüsse* Für das Bana-
nen-Topping: 2 Bananen*, 40 
g Rohrzucker*, 40 ml Oran-
gensaft*

* Diese Produkte gibt es mit 
Fairtrade-Siegel

Zubereitung: Die Butter in ei-
nem Topf erhitzen, Kuvertüre 
über dem Wasserbad schmel-
zen lassen und beides mischen. 

Eier mit dem Zucker verrühren, 
bis sich der Zucker gelöst hat. 
Alles gut verrühren, in die mit 
Backpapier ausgelegte Tar-
teform füllen und die grob 
gehackten Cashewnüsse auf-
streuen. Bei 170°C Umluft ca. 
15-20 Minuten backen, bis die 
Masse nicht mehr „wabbelt“. 
Anschließend die Bananen in 
1 cm dicke Scheiben schnei-
den. Den Zucker in einem Topf 
goldgelb karamellisieren und 
mit Orangensaft ablöschen. 
Die Bananen zugeben, einmal 
aufkochen und ziehen lassen. 
Anschließend auf der abge-
kühlten Tarte verteilen. Unter 
www.fairtrade-deutschland.
de/einkaufen/rezepte fi ndet 
man weitere Rezeptideen.

Wer seine Gäste mit einem be-
sonderen Kuchen überraschen 
möchte, sollte dieses Rezept 
ausprobieren.

Rezepttipp: Schoko-Ro-
te-Beete Kuchen
Zutaten: 100 g Kokosöl*, 
125 ml Ahornsirup oder Ho-
nig*, 50 g bittere Schokolade* 
(Kakao-Anteil 70%) in Stücke 
gebrochen, 250 g rohe geras-
pelte Rote Beete, 3 Eier, 270 g 
Dinkelmehl, 2 TL Backpulver, 5 

EL Kakaopulver*, 1 Prise Salz, 
1 EL Kokosraspeln*

* Diese Produkte gibt es mit 
Fairtrade-Siegel

Zubereitung: Ofen auf 175 
Grad vorheizen. Kokosöl in 
einem Topf bei niedriger Hitze 
erwärmen. Ahornsirup oder 
Honig und Schokolade hin-
zufügen und rühren, bis die 
Schokolade geschmolzen ist 
und dann vom Herd nehmen. 
Die geriebene Rote Beete hin-
zufügen. Eier in einer Schüssel 
verquirlen und die anderen Zu-
taten hinzugeben. Mehl, Back-
pulver, Kakaopulver und Salz 
sieben und mit den restlichen 
Zutaten verrühren. Eine Gugel-
hupfform mit Öl einfetten und 
mit Kokosnussraspeln ausklei-
den. Den Teig ca. 30 Minuten 
lang backen.

Süße Leckereien mit fairen Zutaten
Für die Weihnachts-Kaff eetafel: Rezep� ipp vom Profi -Patissier Ma� hias Ludwigs

bei Spengler in Emersacker
Christbäume... frisch geschlagen

Christbäume... in allen Größen

Christbäume... in allen Preislagen

Verkauf JEDEN TAG
vom 28. November bis 24. Dezember
von 8 - 18 Uhr (Montag bis Sonntag) 

Sonderaktion: Frisch geschlagen, solange Vorrat reicht!

ca. 500 Nordmanntannen aus regionalem Anbau

1,50 m bis 2,50 m                        Stück 23,90 €
Leider kann dieses Jahr aufgrund Corona kein Weihnachtsmarkt mit Bewirtung 

stattfinden. Wir freuen uns in diesem schwierigen Jahr besonders auf Ihr Kommen!

Spengler & Ströher, Lauterbrunner Str. 18, 86494 Emersacker, 
Telefon: (08293) 6216, www.spengler-stroeher.de

Jeden Tag Christbaumverkauf

www.linder-kachelofen.de

Viele praktische Geschenke
für den Ofen warten auf Sie!
z. B. – Holzkörbe

– Leder- und Filztaschen
– Kaminbestecke
– unsere beliebten Ofenanzünder
   zum Sonderpreis, Tüte 16,- €
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Rufen Sie mich an. Ich bin für Sie da.

Josef Mayr
Mobil: 0177 9159856

Tel.: 08238 5085557 • Fax. 08238 5085558
j.mayr@wittich-forchheim.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

 

Ich berate Sie gerne ...

bei Ihrem gewerblichen 

Weihnachtsgruß an Ihre Kunden.

Haben Sie auch nichts vergessen?

Klopf, klopf, klopf...

Rechtsanwaltskanzlei 
Wilhelm Romeyke

Rechtsanwalt 
Fachanwalt für Arbeitsrecht 

Fachanwalt für Verkehrsrecht
allg. Zivilrecht, Mietrecht, 

Versicherungsrecht, Pferderecht

Gewerbestr. 4, Diedorf Tel.: 08238/5089150 
ra-romeyke@gmx.de www.kanzlei-romeyke.de
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Wir sind der richtige Ansprechpartner für Ihren VW 
oder Audi – egal wo gekauft oder geleast.

www. Auto Höss.com
Dinkelscherben • Tel. 08292/1001
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Wir sind der richtige Ansprechpartner für Ihren VW 
oder Audi – egal wo gekauft oder geleast.

www. Auto Höss.com
Dinkelscherben • Tel. 08292/1001

www.Auto-Hoess.com
steht Ihnen wieder vollumfänglich zur Verfügung! Mit vielen 
neuen Inhalten wie EU-Neuwagen Konfigurator, vielen 
Kontaktmöglichkeiten zu unserem Werkstattservice oder zur 
Suchanfrage für Ihren nächsten Fahrzeugkauf. Sie finden einen 
guten Überblick über unser Leistungsspektrum, viele Hinweise 
und Tipps für Ihr Auto sowie Preisinformationen über aktuelle 
Service- bzw. Zubehörangebote auf unseren eigenen verlink-
ten Markenseiten.

Wir wünschen Ihnen viel Vergnügen mit unseren neuen Seiten 
und vor allem viel Erfolg bei unserem

www. Auto Hoess.com

Dinkelscherben · Tel. 08292 / 1001

Ihr Volkswagen- und Audi-Service-Partner

Homepage-Quiz, bei dem Sie viele wertvolle 

Rabattgutscheine gewinnen können.

Unsere Homepage

Angebot vom 03.12.2020 – 09.12.2020
Rinderhüftsteak (mariniert und natur) 100 g 2,15 Euro
Franziskaner Rauchsalami 100 g 1,85 Euro
Rauchfrische Wiener 100 g 1,10 Euro
Kalbskäse gebacken 100 g 1,09 Euro

Alles aus eigener Schlachtung!
Unsere Öffnungszeiten sind von: 

Montag - Freitag 7:00 Uhr bis 18:00 Uhr
             Mittwoch 7.00 Uhr bis 14.00 Uhr 
                Samstag 7:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Tel.-Nr.: 08292 – 1378 · Fax-Nr.: 08292 – 1425

Dinkelscherben, Marktstr. 27

Kurz vor Annahmeschluss
laufen bei uns die Telefone heiß!☎Geben Sie Ihre Anzeige rechtzeitig vor Annahmeschluss auf

EURONICS - Fischer & Markmiller GmbH
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Wichtiger Hinweis: Bitte beachten Sie beim Ausfüllen der Felder, dass hinter jedem Wort, jeder Zahl, jedem Satz-
zeichen ein Kästchen als Zwischenraum frei bleibt.

*Ihre Kleinanzeige erscheint in allen diesen Ausgaben:
Gablingen/Langweid, Welden/Adelsried, Zusmarshausen, 
Dinkelscherben, Fischach/Langenneufnach, Gessertshausen

Gehen Sie gleich auf www.wittich.de/Objekt72164
und geben Sie diese dort online auf.
Oder füllen Sie dieses Formular aus und schicken Sie es an uns.

Ihre private Kleinanzeige Auflage 25.500

Einfach buchen und einmalig allen Blättern dabei sein.

schon ab 

10,- €

Bis hierher für 10,- € inkl. MwSt.

Bis hierher für 15,- € inkl. MwSt.

SEPA-Lastschrift-Mandat Gläubiger-ID: DE1302600000116620
Ich/Wir ermächtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Höhe des aus obigem Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto 
mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/unser Konto gezogene Lastschrift 
einzulösen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung 
des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

Wünschen Sie Bankeinzug, geben Sie Ihre Bankverbindung an oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.

IBAN DE Senden Sie alles an: 
LINUS WITTICH Medien KG,
Kleinanzeigen - Postfach 223, 

91292 Forchheim, 
Fax 09191 7232-30 oder online unter: 

www.wittich.de/Objekt72164

Bankeinzug

Anzeige mit Rahmen. 
Der Rahmen kostet 5,- € zusätzlich.

Chiffre: Achtung! Für die Zusendung der Zuschriften
fällt eine einmalige Gebühr von 5,- € an.

Bargeld liegt bei

Datum Unterschrift

PLZ / Ort

Straße / Hausnummer

Name / Vorname

Bitte geben Sie Ihre genaue Anschrift an.

Ihre hiermit übermittelten Daten werden nur zur Erfüllung des Auftrages verwendet und gem. den ge-
setzlichen Vorschriften gespeichert. Ihre Anzeige ist auch über den Erscheinungstag hinaus in unserem 
Online-Portal zu finden.

Älteres Ehepaar sucht 3-3,5
Zi.-Whg. ca. 80 m², EG mit Bal-
kon, Stellplatz, Terrasse im Raum
Horgau-Zusmarshausen, keine
Haustiere. Tel. 0151/17653646

Wald, bei Reutern, ca. 0,5 ha
schöner Fichtenbestand z. T.
schlagreif zu verkaufen. Zuschriften
unter Chiffre 18345382 an den Ver-
lag.

Beamtin sucht EFH/DHH/RH/4-
ZKB-Whg. Miete o. Kauf mit Gar-
ten, Garage, Balkon, im Westen v.
Augsburg, ruh. Lage. 0170-
5239701

Suche Nachmieter für eine 3-
Zimmer-Whg. (90m²) in Fischach/
OT Siegertshofen ab sofort, 1.
Stock, Südbalkon & Terrasse, ZH +
Kaminofen. Tel. 0152-33620216

Zimmer in 2er Frauen-WG frei,

ab sofort od. später, möbliert 330.-
€ Stettenhofen, Friedensstr. Nähe-
res unter Tel. 0177-5077387

Grünlandbetrieb sucht schöne
große Flächen zu kaufen oder
pachten. Spitzenpreise. Tel. 0160/
7205952

Wohnung in Ziemetshausen/OT
Muttershofen zu vermieten, 120
m², KM 720 €, Anfragen per E-
Mail: c.eberle@leitenmaier.de

12 saitige Gitarre neuwertig,
Tasche u. Ersatz-Sait. f. 200,-€
abzugeben VB. Tel. 08292/
9618876

Suche Mofa für 15-Jährigen
Fahranfänger. Gerne auch älter,
aber im guten Zustand. 0160/
90216645

Kartenlegen Alluta! Tel.
08230/9361 oder mobil 0176/
76034910. Auch telefonisch mög-
lich!

Häuser zur Anmietung gesucht
langfristig, zuverlässig, gerne
auch älter, zu attraktiven Konditio-
nen Tel. 0175 / 48 48 338

Putzperle nach Siegertshofen

gesucht. ca. 4-5 Std./Woche. Tel.

08204/1454

Brennholz Fichte ofenfertig,

Länge 33 cm, günstig abzugeben

Tel 08291/9180

Jung gebliebene Rentnerin, 73
Jahre, sucht humorvollen Mann für
gemeinsame Interessen, ab 70
Jahren. Zuschriften unter Chiffre
18342584 an den Verlag.

Suche zuverlässiges Fahrzeug
für Fahranfängerin. Ich freue
mich über Angebote. 0175/
8434424 (gerne auch per whats-
app)

Kräftiger, deutscher, junger

Mann bringt Haus & Garten auf

Trab. Tel. 01633616205

Dinkelscherben: 3 ZKB, Stellpl.,
Kellerant. 1. Stock, Südh., ruhige
Lage ab 01.02 oder 01.03.20 zu
verm. 480,-- € + NK + Kt. Anfragen
unter tellme68@gmx.de

Lehrer erteilt Einzelnachhilfe

(D, E, Mathe) u. Sprachunterricht
(D + E) bei Ihnen zu zuhause. Tel.
08223/7460062

Winterreifen für Mercedes zu

verkaufen. Preis nach VB. Tel.

0172/9401879

Familie aus Gessertshausen

sucht Baugrundstück (gerne mit
Altbestand) oder Haus zum Kauf in
Gessertshausen oder Ortsteil. Tel.
0151-26297589 oder Email an
eigenheim86459@web.de

Ihren Traumpartner finden

 mit einer Kleinanzeige.

anzeigen.wittich.de

Getränkestadl Steinekirch

Weihnachten Zott

Diese Ausgabe enthält in Teil- oder Vollauflage
eine Beilage von

Wir bitten unsere Leser um Beachtung.
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Der Betrieb mit  
familienfreundlichen  

Arbeitszeiten

Hauptstraße 22, 86420 Markt Diedorf, Tel.: 08238/60103
Mail: lydia.koenig@krankenpflege-koenig.de
www.krankenpflege-koenig.de

Für unser Team suchen wir zum sofortigen Eintritt einen  

Wundexperten (m,w,d) in Teilzeit
und 

Pflegekraft (m,w,d)

Der Markt Zusmarshausen (6.485 Einwohner), im Landkreis 
Augsburg, sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt

eine/n Sachbearbeiter/in (m/w/d)
für die rechtliche Bauverwaltung

- Vollzeit oder Teilzeit -

Die ausführliche Stellenbeschreibung finden Sie im Internet unter 
www.zusmarshausen.de

JOBS IN IHRER 
REGION

Ein Produkt der LINUS WITTICH Medien Gruppe

Weitere 
Stellen 

finden Sie
 online

jetzt!

Korljan

> M itarbeiter (m/w/d)

Für die Bedienungstheke Fleisch/Wurst 

in Vollzeit, Teilzeit oder auf 450 Euro-Basis

> Auszubildende (m/w/d)

in allen Bereichen (Laden, Fleisch-/Wurstabteilung,      

Backshop)

Werde Teil unseres Teams und 

sende Deine Bewerbung an:

oder per Mail an: 

Info@staudenmarkt-langenneufnach.de

Staudenmarkt Korljan 

z. H. Herrn Korljan 

Hauptstr. 34

86863 Langenneufnach

am
 25.Februar 2021

Neueröffnung

RegionalerRegionaler
Stellenmarkt

Zustellergesuch für die Reischenau

• Teilbezirk Dinkelscherben (180 Exemplare)

Interessiert?
Sie sind wöchentlich am Donnerstag für uns tätig.

Wir liefern die Zeitungen an Ihr Haus. Die Bezahlung
erfolgt monatlich, Beilagen werden extra vergütet. Der
Zustellervertrag wird im Rahmen der Minijobs geregelt.
Wir suchen Schülerinnen/Schüler, Rentnerinnen/Rentner
sowie Hausfrauen/Hausmänner.

Bewerbungen bitte
telefonisch unter: 09191/7232-27 oder -40
oder
per E-Mail: vertrieb@wittich-forchheim.de
per WhatsApp: 0177 9159845
online unter: zusteller.wittich-forchheim.de

Das Brot  
von NEBENAN. 
Das Brot
von NEBENAN.
Ihr nächster Job  
NEBENAN.

Ein Produkt der LINUS WITTICH Medien Gruppe

  Jobs direkt aus Ihrer Umgebung
   Mobil optimierte Job-Ansicht –  

finden Sie Ihren Traumjob auch von unterwegs
   Arbeit, Ausbildungsplatz oder Minijob –  

alles in einem Portal!
   Einfacher und schneller Bewerbungsprozess –  

ganz egal, ob via E-Mail, Telefon oder auch per Post

t

Kostenlose  Jobsuche –  print & digital!

© conontrastwerkkssstsstataatt - sttock.ockk..adadobe.e.coommmm
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GansGeil!

Bestellen unter
08291 858220

(bitte mindestens 2 Tage vorbestellen)

Augsburger Straße 2 86441 Zusmarshausen | www.posthalterei.com | info@posthalterei.com

Eine Bayerische
Freilandgans /

4 Bratäpfel /

Birnen-Rotkohl /

Beifußjus /

8 Kartoffelknödel

Nur 98€

Unser Menü

Das Festtagsmenü
für 4 Personen

Zuhause genießen!
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Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Termine und Hausbesuche nach Vereinbarung.

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Hausbesuche nach Vereinbarung.

Gasthof 
„ZUM ADLER“

Familie  
Vikari & Prösel

Augsburger Straße 2
86424 Dinkelscherben
Telefon 08292 / 1329

VIKARI TO GO
Wir bieten Ihnen weiter bis zum Ende des Lockdowns verschiedene Ge-
richte zum Abholen an.

Wir kochen für Sie Fr. + Sa.  von 17.30 – 20.00 und So. von 11.00 bis 13.30  
bis 20.12.2020. Wir bitten um rechtzeitige Vorbestellung bis donnerstags  
um 18.00 Uhr. (wenn möglich)

An den Weihnachtsfeiertagen und am 27. Dezember kochen wir für Sie 
von 10.45 - 14.00 Uhr Speisen zum Abholen.
Die Bestellungen nehmen wir bis zum 20. Dezember entgegen.

Auf diesem Wege möchten wir uns von ganzem Herzen für die überwältigende 
Unterstützung in diesem schwierigen Jahr bedanken.
Wir wünschen allen Gästen, Freunden und Bekannten mit Ihren Familien ein 
frohes Weihnachtsfest und ein gesundes, friedvolles, neues Jahr.

Auf Ihre Bestellungen freut sich
Familie Vikari & Prösel

www.Traumurlaub-See.de

Wer suchet, der findet!
Kleinanzeigen im Mitteilungsblatt .
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STUDIEN-CENTER &08236/5446

NachH i l f e 

FIT IM NEUEN SCHULJAHR
DAS VERSÄUMTE JETZT NOCH AUFHOLEN MIT:
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Kompetenz-Netzwerk für 
Steuerberatung und Wirtschaftsprüfung

IHRE STEUERKANZLEI 
MIT DEM PLUS

     HBplus Standorte: Augsburg | Burgau | Dinkelscherben | Donauwörth | Wertingen | www.hb-plus.tax     HBplus Standorte: 

In Kooperation mit:

Vor Ort für Sie da mit einer Kanzlei im Herzen von 
Dinkelscherben.
Es beraten Sie langjährig erfahrene und bestens 
qualifizierte Mitarbeiter.
Sie erhalten dauerhaft zuverlässige und stets 
topaktuelle Steuerberatung.
Und falls es eines Spezialisten bedarf, schöpfen Sie 
zusammen mit Ihrem Steuerberater vor Ort aus dem 
Spektrum unseres Kompetenz-Netzwerkes.

+

+

+

+

Ihr Plus bei HBplus:

HBplus Dinkelscherben GmbH Steuerberatungsgesellschaft 
Siefenwanger Str. 6 • 86424 Dinkelscherben • 
Tel.: +49 (8292) 95093 - 0 • dinkelscherben@hb-plus.tax

Die HBplus unterstützt Privatpersonen, Freiberufler 
und Handwerker bis hin zum mittelständischen Unter-
nehmen 

++ Unser Team in Dinkelscherben freut sich darauf, Sie kennenzulernen!

Benjamin Zißler, 
Dipl.-Kaufmann, 
Steuerberater

Vera Lutz, 
Steuerberaterin

Aktion: Jede Nordmann-
tanne 2. Wahl 15,- €
Verkauf am Samstag, 28.11.2020 und 
von Do. 03.12.2020 bis Do. 24.12.2020
täglich von 10 - 17 Uhr geöffnet 

Großer Christbaumverkauf
in Mickhausen 
bei der SB Waschanlage 

Nordmanntannen aus eigenen Plantagen frisch  
geschlagen und garantiert nicht gespritzt.

Beim Kauf eines Baumes gibt´s 
ein kleines Präsent gratis! 

MARXER BERATUNG
Siefenwanger Str. 8 | 86424 Dinkelscherben 
Tel.: 08292-9199814 | Mail: info@marxer-beratung.de

S T EU E R
S I CH E RH E I T

S E RV I C E

MARXER BERATUNG:  
Ihr Erfolg ist unser Ziel!

Lassen Sie uns gemeinsam die 
Weichen für Ihren Erfolg stellen!
 
Mit viel Erfahrung, Engagement und 
Begeisterung für Zahlen begleiten 
wir Sie durch den Steuerdschungel! 

Ihre Michaela Marxer, Marion Fendt, 
Judith Wörle und Daniela Biechele

MUND-NASEN-SCHUTZMASKEN 
CE-Zertifiziert

Typ 1: Einwegmasken 
(Verpackungseinheit ab 50 Stück bis 2000 Stück)

Preis ab 0,69 €/Stück

Typ 2: KN95/FFP2 Protection-Stufe
(Verpackungseinheit ab 25 Stück bis 2000 Stück)

Preis ab 2,75 €/Stück

ab Lager Wörleschwang. MwSt ausweisbar.

H | B | V - Baumanagement GmbH
Untere Hauptstraße 1 · D-86441 Wörleschwang
Tel. 08291 / 340 98 91 · Fax. 08291 / 340 98 99
info@hbv-beton.de

MUND-NASEN-SCHUTZMASKEN 

(Verpackungseinheit ab 50 Stück bis 2000 Stück)

Online Englisch lernen!

ClubK • Zusmarshauser Str. 3 • 86637 Wertingen / facebook.com/clubksprachen

Infos + Anmeldung: 
Alexandra Beylacher, 0170 5231911 

oder auf www.clubk-sprachen.de

• Online-Kurse interaktiv + live: 
   spaßig, intensiv, spannend 
• Für Schüler ab der 1. Klasse

Elektro · Schreibwaren · Bürobedarf 
Inh. Susanne Bühler

Poststr. 10 · 86850 Fischach
Tel. 08236/1200

Die größte Auswahl haben Sie JETZT
• Handmixer • Küchenwaagen
• Stabmixer • Kurzzeitmesser


